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2. AGENDA DA REUNIÃO 
1. Aprovação da Ata da 40ª Reunião 
2. Discussão e priorização dos indicadores a serem selecionados para a pesquisa 

de campo, em cumprimento ao Projeto das Diretrizes Estratégicas 
3. Nova discussão dos parâmetros e informações que deverão compor a base de 

dados do CBM 
4. Apresentação e discussão das bases do Portal do CBM 
5. Discussão e aprovação da revisão do Regimento Interno do CBM 
6. Validação do segundo mandato do Presidente do CBM, Prof. Odilon 
7. Outros assuntos. 

 
3 ASSUNTOS TRATADOS: 
3.1 Abertura da reunião e aprovação da Ata da reunião anterior 
 
A reunião foi aberta às 09h30min pelo Presidente Sr. Odilon que deu as boas vindas aos 
participantes. Colocou em discussão a pauta da reunião, tendo sido aprovada por 
unanimidade, sem emendas. A seguir colocou em discussão a ata da reunião anterior, a 40ª, 
que foi aprovada apor unanimidade. 
 
 
3.2  Discussão e priorização dos indicadores a serem selecionados para a pesquisa 
de campo, em cumprimento ao Projeto das Diretrizes Estratégicas 
 
O Sr. Marcos Vinicius fez a apresentação dos indicadores que foram selecionados, dentre 
os já priorizados, como os mais importantes para dar início aos levantamentos de campo. 
Ao longo da apresentação de cada um desses indicadores foram feitas novas e prolongadas 
discussões, estabelecendo-se finalmente os indicadores então escolhidos, conforme 
apresentado no documento anexo a esta ata. 
 
A esta altura, o Sr. Secretário Executivo do CBM, Prof. Humberto Brandi, sugeriu inverter a 
ordem da pauta e tratar logo dos assuntos dos itens 5 e 6. 
 
 
3.3  Discussão e aprovação da revisão do Regimento Interno do CBM 
O Sr. Aldo Dutra fez a apresentação da minuta final do Regimento Interno, mostrando os 
últimos acertos resultantes da discussão realizada na 40ª reunião do CBM, texto esse que 
foi integralmente aprovado, e parte integrante desta ata, como anexo. Esse documento será 
então levado à consideração do Conmetro, em sua próxima reunião. 
 
 
3.4 Validação do segundo mandato do Presidente do CBM, Prof. Odilon 
Então, de acordo com o novo texto do Regimento Interno aprovado, o Sr. Secretário 
Executivo do CBM submeteu ao plenário do Comitê a proposta de regularização do mandato 
do Sr. Presidente do CBM, Prof. Odilon Antonio Marcuzzo do Canto, prorrogado até a 
presente data, em vista das prolongadas discussões demandadas principalmente pela 
elaboração do documento das Diretrizes Estratégicas para a Metrologia Brasileira 2008-
2012, e agora propôs renová-la para mais um período de 3 (três) anos. Estas propostas 
foram aprovadas por aclamação. Assim, o mandato do Prof. Odilon se prolongar-se-á até 
setembro de 2012. 
 
 
3.5  Nova discussão dos parâmetros e informações que deverão compor a base de 

dados do CBM 
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O Sr. Pedro Paulo apresentou a proposta para os parâmetros e informações que deverão 
compor a Base de Dados do CBM, complementando com a  proposta de estrutura para o 
Portal do CBM, referente ao item 4 da pauta, submetendo-as à consideração do plenário. O 
Sr. Reinaldo Ferraz sugeriu que o Sr. Oswaldo, da ABDI, fosse consultado no sentido de se 
obter dele colaboração com sua experiência no Portal da Inovação daquela Agência. Esta 
sugestão foi aceita. A seguir, o Sr. Humberto Brandi sugeriu que se inclua na primeira 
página do Portal um Editorial, o que também foi aprovado. 
 
 
3.6 Assuntos Gerais  
O Sr. Moscati informou que o BIPM festejará proximamente os 10 anos da criação das 
Comparações Chave e sugeriu que, nessa ocasião, Prof. Jornada entrasse em contato com 
o Prof. A. J. Wallard, Diretor do BIPM, e fizesse articulação com as autoridades brasileiras 
no sentido de propor a entrada do BIPM na OMC, tendo em vista a importância da 
metrologia, especialmente no contexto das Barreiras Técnicas ao Comércio. O Sr. Reinaldo 
Ferraz argumentou que acha muito difícil a OMC aceitar esta proposta.  
O Prof. Humberto sugeriu que o Sr. Jorge Saffar, recém, aposentado do CETEC de Minas 
Gerais, fosse mantido como convidado especial do CBM, para participar de nossas 
reuniões. Esta proposta foi aceita por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12h30min, pelo Sr. Presidente, que 
agradeceu a presença de todos. 
 

 
_____________ 

 
Anexos: 
Ata aprovada da 40a reunião. 

Texto aprovado do Regimento Interno 

Documentos dos indicadores escolhidos para pesquisa de campo. 

 


